
Al Sig. Sindaco del Comune di Siracusa

Al Presidente del Consiglio comunale di Siracusa

e p.c.                                                       Al Segretario Comunale

INTERPELLANZA

OGGETTO: PARCO DELLE TROIANE

PREMESSO

 che con delibera di Giunta n.86 del 21.05.2019 veniva approvato lo schema di
accordo tra il Comune di Siracusa e il comitato cittadino “Aria Nuova” per la
realizzazione di aree alberate in attuazione alle norme per lo sviluppo degli
spazi verdi urbani, ai sensi della legge n.10 del 14 gennaio 2013;

 che l'anzidetto accordo aveva durata di 4 anni, per cui lo stesso è scaduto lo
scorso anno;

 che l'anzidetto accordo si prefiggeva, tra gli altri, l'obiettivo di attuare la legge
10/2013,  incrementare  quantità  e  connettività  della  superficie  verde,
coinvolgere l'Azienda foreste demaniali per la messa a disposizione di piante
giovani  autoctone,  di  implementare  il  censimento  del  patrimonio  arboreo
esistente, di piantumare e manutenere le migliaia di alberi di alto fusto e arbusti
della macchia mediterranea messi a dimora;

 che, anche in forza di tale accordo, nel 2019 venne realizzato il Bosco delle
Troiane, in un'area di 70 mila metri quadrati tra viale Scala Greca e il Tribunale
di  Siracusa,  con  lo  scopo  di  migliorare  la  qualità  della  vita  e  ridurre
l'inquinamento, il tutto in collaborazione con la Regione, con la Fondazione
Inda e con l'architetto Boeri; 

 che  attualmente  e  da  diverso  tempo  il  sistema  di  irrigazione  è  in  parte
danneggiato;

 che alcuni filari di piante non sono servite da impianto di irrigazione;
 che un'ampia porzione dell'anzidetta area risulta ancora incolta e sulla stessa è

ancora possibile mettere a dimora alcune centinaia di alberi e arbusti;
 che è interesse dei cittadini sapere se l'anzidetto bosco è attualmente oggetto di

cura e manutenzione e chi sia il soggetto preposto a tal fine;
 che  è  interesse  dei  cittadini  sapere  se  gli  alberi  messi  a  dimora  sono  stati

“assegnati” ai nuovi bimbi nati e adottati, come previsto dalla legge n.113 del
29 gennaio 1992;

 tutto ciò premesso, il sottoscritto consigliere comunale
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INTERPELLA
 IL SINDACO E L'ASSESSORE COMPETENTE 

 per sapere:
1) quali iniziative ha assunto o intende assumere l'Amministrazione comunale in

ordine  alla  cura  e  manutenzione  dell'area  a  verde  denominata  Bosco  delle
Troiane;

2) se sia al corrente che parte della conduttura di irrigazione sia danneggiata;
3) se  sia  al  corrente  che  alcuni  filari  di  piante  sono  prive  di  impianto  di

irrigazione;
4) se  l'Amministrazione  comunale  intenda  provvedere,  e  con quali  modalità  e

mezzi, alla piantumazione delle porzioni incolte di tale area;
5) se  gli  alberi  messi  a  dimora  sono  stati  “assegnati”  ai  nuovi  bimbi  nati  e

adottati,  come  previsto  dalla  legge  113  del  29  gennaio  1992,  e,  in  caso
contrario, se non ritenga di provvedervi al fine di sensibilizzare i cittadini e
soprattutto i più piccoli alla cura del verde, coinvolgendo scuole e associazioni
locali;

6) se e come intenda raggiungere gli obiettivi già individuati nell'accordo di cui in
premessa.

Si chiede risposta in AULA.
Con riserva di  presentare apposita mozione, a seguito della risposta.
Siracusa, 05.03.2024

Paolo Cavallaro
                                                                               consigliere comunale
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